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Invenţia se referă la domeniul identificării mijloacelor de transport, în special, a automobilelor. 
Se cunosc procedee de identificare a automobilelor, bazate pe sisteme de radiogoniometrie. Însă costul înalt al 
utilajului pentru client şi protecţia destul de joasă împotriva bruiajului limitează domeniul aplicării lor. În special, 
asemenea sisteme nu pot identifică, concomitent automobilul şi conducătorul auto care a părăsit automobilul, ce este 
necesar când sistemul funcţionează în regim antiteror, iar şoferul este un presupus terorist [1]. 
Se cunoaşte un panou pentru automobil ce conţine numerele de înregistrare ale automobilului şi informaţia despre 
şofer. O asemenea informaţie se aplică pe panou în formă de barcod ce conţine informaţia din actele de identitate ale 
şoferului [2]. 
Dezavantajul acestui panou cu barcod constă în imposibilitatea citirii informaţiei de pe barcod la mişcarea 
automobilului. Citirea informaţiei este posibilă numai în statică. Prin urmare este inevitabil contactul nemijlocit a 
serviciului de patrulă cu şoferul (care poate fi un infractor), deoarece pentru identificare este necesară transmiterea 
documentelor şi confruntarea ulterioară a codurilor de bare, fapt extrem de nedorit şi chiar periculos pentru 
reprezentanţii serviciului de patrulă. 
Sunt cunoscute, de asemenea, şi panouri de automobil ce conţin numerele de înregistrare ale automobilului şi 
informaţia generală despre şofer (semnalmentele principale ale persoanei, înălţimea, coafura, particularităţile 
mersului etc.)ce este utilă pentru lucrătorii serviciului de patrulă [3]. 
Dezavantajul acestui panou constă în identificarea nefiabilă. 
Cea mai apropiată soluţie este panoul montat pe automobil, ce conţine punctele biometrice ale feţei posesorului 
automobilului şi semne cu surse punctiforme de lumină ce conturează gabaritele panoului. 
Utilizarea unui asemenea panou scuteşte şoferul de necesitatea de a avea asupra sa oricare documente de 
identificare. Funcţia unui asemenea document o execută faţa lui, mai precis, amplasarea punctelor biometrice pe 
faţă. 
Utilizarea acestui panou presupune: scanarea numărului de circulaţie şi feţei şoferului cu dispozitivul de 
supraveghere (camera video), înregistrarea informaţiei şi transmiterea ei în baza de date, pentru contrapunerea 
ulterioară a informaţiei despre automobil şi posesorul lui primite cu informaţia din bază, din start, remiterea datelor 
despre rezultatele contrapunerii spre sectorul de supraveghere. Suplimentar este efectuată scanarea panoului montat 
pe automobil cu semne ce stabilesc punctele biometrice ale feţei proprietarului de automobil. Informaţia introdusă în 
baza de date include şi datele despre punctele biometrice ale feţei posesorului şi ale persoanelor cu drept de a 
conduce acest automobil. 
În timpul de faţă, lipsa unui asemenea panou pe automobil presupune oprirea mijlocului de transport şi scanarea 
informaţiei biometrice de pe faţa nemişcată a proprietarului. În timpul mişcării pe traseu, mai cu seamă, în timpul 
unor anumite mişcări ale capului proprietarului identificarea este efectiv imposibilă. Altceva este când punctele 
biometrice sunt amplasate pe panou şi, de fapt, în raport cu automobilul sunt nemişcate. 
Dezavantajul acestui panou constă în: 
- amplasarea panoului pe partea exterioară a automobilului ce aduce la denaturarea informaţiei scanate în caz dacă 
suprafaţa panoului va fi murdărită, să spunem, cu noroi, totodată fluxul de aer va denatura gradul de încălzire a 
semnelor, din care cauză panoul va deveni nefuncţional. Dotarea panoului cu ştergătoare mecanice suplimentare de 
tipul celor deja montate pe automobil nu este raţional deoarece va suferi aspectul exterior al automobilului şi va 
conaduce la scumpirea panoului. 
- lipseşte siguranţa suplimentară în formă de chip fără contact cu informaţie despre punctele biometrice ale feţei 
şoferului. aşa-numitul REID (radio frequency identification). În dependenţă de modelul cipului fără contact, el 
permite scanarea informaţiei de la o distanţă de câţiva kilometri de pe automobilul ce se mişcă cu viteza de până la 
200 km/oră. 
Problema pe care o rezolvă invenţia este asigurarea siguranţei suplimentare prin dotarea panoului montat pe 
automobil cu semne ce conţin informaţia despre punctele biometrice ale feţei proprietarului de automobil şi semne 
cu surse punctiforme de lumină ce conturează gabaritele panoului. Dotarea suplimentară cu un cip fără contact cu 
informaţie despre punctele biometrice ale feţei proprietarului de automobil. 
Particularităţile dispozitivului de identificare ale automobilului permit instalarea panoului pe partea interioară a 
parbrizului sau pe geamul din spate, executarea semnelor, în formă de peliculă conductoare de curent electric, ce 
formează un circuit electric consecutiv şi racordate la o sursă de alimentare printr-un stabilizator de curent electric. 
Rezistenţa peliculei conductoare de curent electric cu semne ce conţin informaţia despre punctele biometrice ale 
feţei proprietarului de automobil diferă de rezistenţa peliculei conductoare de curent electric cu semne ce conturează 
gabaritul panoului. Panoul este aplicat pe o bază dielectrică transparentă, comună pentru toate semnele. 
Dispozitivul de identificare a automobilului conform invenţiei înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceia 
că: 
I. dispozitivul de identificare a automobilului, include un panou ce conţine semne ce corespund punctelor biometrice 
ale feţei posesorului automobilului şi semne ce conturează gabaritele panoului, şi surse punctiforme de lumină, 
aşezate în poziţiile de amplasare a semnelor. Panoul este fixat pe partea interioară a parbrizului sau a sticlei din 
spate, semnele sunt executate în formă de acoperire cu peliculă conductoare de curent electric, formează un circuit 
electric în serie şi sunt conectate la sursa de alimentare printr-un stabilizator de curent, iar automobilul este dotat cu 
un cip fără contact, ce conţine informaţie despre punctele biometrice ale feţei posesorului automobilului. 
II. Dispozitivul conform punctului I, poate dispune de o rezistenţă a acoperirii cu peliculă conductoare de curent 
electric, care formează semne ce corespund punctelor biometrice ale feţei posesorului automobilului, ce diferă de 
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rezistenţa acoperirii cu peliculă conductoare de curent electric, care formează semnele cu surse punctiforme de 
lumină ce conturează gabaritele panoului. 
III. Dispozitivul conform punctului I, poate fi înzestrat cu un cip fără contact instalat pe panou. 
IV. Dispozitivul conform punctului III, poate fi înzestrat cu un container nedemontabil, înzestrat cu un bloc de 
autonimicire în caz de spargere în care este amplasat cipul fără contact. 
V. Dispozitivul conform revendicării III, poate fi înzestrat cu cipuri suplimentare, amplasate în locurile ascunse ale 
automobilului. 
VI. Dispozitivul conform punctului I, poate dispune de o cameră video instalată pe partea interioară a parbrizului, 
preferenţial vizavi de locul şoferului, ce este conectată cu cipul fără contact. 
VII. Dispozitivul conform punctului VI, poate conţine cip fără contact care poate fi înzestrat cu un dispozitiv de 
blocare, instalat între blocul de alimentare şi contactul de aprindere, precum şi la un bec de semnalizare ce confirmă 
identitatea şoferului. 
VIII. Procedeul de identificare a automobilului constă în aceea că la punctul de control, prin intermediul 
echipamentului de supraveghere video se scanează informaţia despre punctele biometrice de pe panoul instalat pe 
automobil, ce conţine pe partea din faţă semne ce delimitează punctele biometrice ale feţei şoferului automobilului. 
Înainte de punctul de control fluxul de automobile se impune de a circula fără drept de a schimba banda de 
circulaţie, totodată se scanează de pe fiecare automobil informaţia despre punctele biometrice ale feţei posesorului 
automobilului de pe un cip fără contact, instalat pe automobil, după care se efectuează identificarea prin compararea 
datelor citite de pe panou cu cele de pe cip. 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1…9, care reprezintă: 
- Fig. 1, reproducerea schematică a panoului, instalat pe partea interioară a parbrizului automobilului; 
- Fig. 2, panoul ce conţine semne ce corespund informaţiei referitor la punctele biometrice ale feţei proprietarului de 
automobil şi semnele ce conturează gabaritele panoului; 
- Fig. 3, circuit electric consecutiv şi conectarea acestuia la sursa de alimentare; 
- Fig. 4, rezistenţele dielectrice ale semnelor panoului; 
- Fig. 5, reproducerea panoului şi a chipului fără contact; 
- Fig. 6, reproducerea panoului cu bază dielectrică transparentă, comună pentru toate semnele; 
- Fig. 7, reproducerea panoului în care cipul fără contact 9 este amplasat în containerul nedetaşabil, dotat cu bloc de 
autonimicire; 
- Fig. 8, cameră video instalată preferenţial vizavi de locul şoferului, introdusă în circuit electric consecutiv cu 
conectarea acestuia la sursa de alimentare; 
- Fig. 9, reproducerea schematică a punctului de control. 
Dispozitivul de identificare a automobilului, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceia 
că conţine un panou 1 instalat pe partea interioară a parbrizului sau a geamului din spate a a unui automobil 2, ce 
conţine semne 3 corespunzătoare punctelor biometrice ale feţei proprietarului de automobil şi semnele 4 ce 
conturează gabaritele panoului, executate în formă de peliculă conductoare de curent electric, ce alcătuiesc un circuit 
electric consecutiv 6 şi sunt racordate la o sursă de alimentare 7 printr-un stabilizator de curent electric 8. Semnele 3 
şi 4 au rezistenţe dielectrice diferite. Panoul 1 poate fi dotat cu un cip suplimentar fără contact 9 cu informaţie 
despre punctele biometrice ale feţei proprietarului de automobil. Toate semnele 3, 4 sunt amplasate pe o bază 
dielectrică transparentă, comună 10. Cipul fără contact 9 este amplasat într-un container nedetaşabil 11, dotat cu 
bloc de autonimicire 12. Cipul fără contact 9 poate fi racordat la o sursă de alimentare 7 externă şi programat pentru 
includerea semnalului radioalarmei în caz de deconectare, la fel, poate fi dotat cu un bloc interior de alimentare 13, 
suficient pentru lansarea semnalului alarmei, imprimarea biometriei feţei hoţului şi transmiterea semnalului în baza 
centrală de date. Pe partea interioară a parbrizului 5, preferenţial vizavi de locul şoferului, este instalată o cameră 
video 14, racordată cu un chip fără contact 9. Cipul fără contact 9 este racordat şi cu un telefon cuplat 15, instalat 
între blocul de alimentare 7 extern şi un contact de aprindere 16. Cipul fără contact 9 poate fi dotat cu un bec de 
semnalizare 17 ce confirmă identitatea şoferului. 
Procedeul de identificare a automobilului, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceia 
că, înainte de punctul de control fluxul de automobile 2 se impune de a circula fără drept de a schimba banda de 
circulaţie 18. În caz că pentru o asemenea organizare este insuficient marcajul obişnuit ce interzice trecerea pe altă 
bandă de circulaţie, se va recurge la instalarea la o distanţă de 50…100 m înainte de punctul de control a unor 
borduri, pe fiecare bandă sunt create două canale informaţionale independente pentru scanarea informaţiei. Prin 
intermediul echipamentului de supraveghere video 19 se scanează informaţia despre punctele biometrice de pe 
panoul 1 instalat pe automobil 2, ce conţine pe partea din faţă semne ce delimitează punctele biometrice ale feţei 
şoferului automobilului, care este transmisă în baza de date 20 a punctului de control. Totodată aceeaşi informaţie 
biometrică poate fi scanată cu ajutorul unui radioreceptor 21, după care se efectuează identificarea prin compararea 
datelor citite de pe panou 1 cu cele de pe cip 9. 
Dispozitivul de identificare a automobilului funcţionează în modul următor. 
Odată cu apropierea de punctul de control, se păstrează consecutivitatea mişcării automobilelor pe fiecare dintre 
benzi de circulaţie unde camerele video 19, instalate deasupra benzilor, scanează de pe panou informaţia despre 
biometria şoferului de automobil şi transmite informaţia dată către baza de date 20 punctului de control. În procesul 
mişcării automobilelor 2 aceeaşi informaţie biometrică se scanează cu ajutorului radioreceptorului 21 de pe cipul 
fără contact 9, instalate pe automobil. Informaţia de pe radioreceptor 21 este la fel transmisă la baza de date 20, unde 
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este comparată cu informaţia de pe camera video 19. Dacă informaţia biometrică recepţionată de cele două canale 
informaţionale independente coincide, automobilul se consideră identificat şi trece punctul de control fără a fi oprit. 
O asemenea metodă de identificare a automobilelor nu necesită apelare la baza de date centrală şi confruntarea cu 
întregul volum de date despre toate automobilele. El este realizat în mod automat şi nu impune angajarea nemijlocită 
a efectivului poliţiei. 
În cazul necorespunderii informaţiei biometrice recepţionate de la cele două canale informaţionale independente, 
controlul automatizat lansează semnalul controlului suplimentar. Automobilul este stopat pentru identificare 
suplimentară prin confruntarea biometriei feţei proprietarului cu datele din banca centrală de date, în care se conţine 
informaţie nu numai despre biometria proprietarilor de autovehicule, ci şi a tuturor celora care au dreptul de a 
conduce acest automobil, dar şi informaţia clasică despre numărul de înmatriculare a automobilului şi numerele de 
identificare ale agregatelor maşinii (şasiului, motorului etc.). 
Pentru asigurare prealabilă este implementat un sistem suplimentar de identificare a şoferului. 
Persoana care a urcat la volanul automobilului 2 trebuie să efectueze nişte operaţii extrem de simple. Dacă cel de la 
volan este înregistrat în baza individuală de date a automobilului (biometria lui este introdusă în prealabil în cipul 
fără contact 9), apoi, întorcându-se pentru 20…30 de secunde cu faţa spre camera video 14 interioară, el susţine 
identificarea (se aprinde becul 17 de semnalizare pe panou) şi obţine dreptul de a porni motorul. 
În caz că se încearcă pornirea motorului de o persoană fără drept de acces la această maşină, iar suspectul nu este 
informat că automobilul 2 este dotat cu un asemenea sistem, el urcă la volan, camera video 14 nu confirmă 
identitatea şoferului şi sistemul preîntâmpină prin cipul 9 fără contact baza centrală de date. În caz că suspectul ştie 
că automobilul este dotat cu un asemenea sistem, el va încerca să-şi aplice un machiaj, să-şi potrivească pe faţă 
fotografia proprietarului etc. În acest caz, programul de aplicaţie va distinge cu uşurinţă imaginea fotografică de 
imaginea fizică a unei feţe după mişcările musculare caracteristice. Machiajul în principiu nu poate modifica 
caracteristicile biometrice de bază, de exemplu, distanţa dintre centrele ochilor. Sistemul poate fi programat pentru 
contracararea acţiunilor suspectului în mod diferit. El poate permite pornirea motorului, dar concomitent emite un 
semnal latent despre această acţiune nesancţionată. A doua variantă este de preferat, pentru că poliţia nu este nevoită 
să caute în mod special suspectul în furt de automobile. În programul propus poate fi prevăzută şi imprimarea în cip 
9 a punctelor boiometrice ale feţei suspectului şi transmiterea informaţiei respective în baza centrală de date. Poate fi 
prevăzută şi o protecţie mai sofisticată, când, suplimentar la cipul 9 de bază (instalat la un loc vizibil), undeva sunt 
ascunse cipuri de rezervă care vor fi puse în funcţiune în cazul distrugerii fizice a cipului de bază. Practica 
demonstrează că cea mai periculoasă variantă de furt este pătrunderea nesancţionată în maşină a unui hoţ în mască 
care distruge fizic cipul 9 de bază. Dar şi în acest caz maşina nu va depăşi punctul de trecere, deoarece nu se va 
produce confruntarea informaţiei de pe panou cu cea din cip. Hoţul mai are şansa să fure maşina fără a ieşi din oraş, 
pentru a dezasambla ulterior unitatea de transport în scopul comercializării ulterioare a agregatelor (asemenea 
practici criminale nu sunt tipice pentru ţările dezvoltate). În prezenţa unor cipuri latente suplimentare este imposibil 
până şi furtul automobilului în raza oraşului (în care este asigurată funcţionarea radioreceptoarelor de semnale de la 
cipuri). Semnal pentru activarea cipului latent (cipurilor) poate fi distrugerea mecanică a cipului 9 de bază ori 
întreruperea radiosemnalului de fond. 
Blocarea motorului este un procedeu mai puţin eficient dar, în caz că se recurge la o asemenea variantă, este de 
preferat a prevedea o blocare ce nu permite pornirea motorului. Blocarea motorului în mişcare este inadmisibilă, 
pentru că poate provoca o situaţie de accident pentru participanţii la trafic. Blocarea maşinii poate fi prevăzută, spre 
exemplu, în timpul opririi la punctul de control. 
Hoţul poate decupla cipul fără contact şi a racorda direct la motor contactul de aprindere şi blocul de alimentare. Dar 
tăierea oricărui fir exterior tras de la blocul de alimentare 7 la cipul contact activează regimul de alarmă, atunci 
această maşină va fi căutată exact aşa, cum este căutat automobilul 2 şoferul căruia nu a susţinut identificarea. 
Asemenea automobile 2 în principiu nu pot trece printr-un punct de control şi chiar nu se pot deplasa în raza 
localităţii. 
Un hoţ de automobile mai are şi varianta de a pândi momentul când şoferul va susţine identificarea, pentru a-l forţa 
să treacă punctul de control. Însă pentru asemenea acţiuni sunt prevăzute pedepse penale mult mai severe, din care 
cauză nu orice infractor se va încumeta la un asemenea scenariu violent. 
Mijloacele tehnice pentru contracararea acestei variante de răpire a automobilului sunt suficient de simple – 
posesorul automobilului poate apăsa un buton ascuns pentru a lansa semnalul alarmei generale – „maşina este 
răpită”. 


